



**ARMÁDNÍM
SPORTOVCEM ROKU
JE KANOISTA**

MARTIN FUKSA!

**PARAŠUTISTÉ DUKLY PROSTĚJOV ZÍSKALI
NA MISTROVSTVÍ EVROPY ŠEST MEDAILÍ**

ARMÁDNÍM SPORTOVCEM ROKU JE KANOISTA MARTIN FUKSA! V ANKETĚ PŘEDČIL ADAMCZYKOVOU A VADLEJCHA



Nejlepší trio Martin Fuksa, Eva Adamczyková a Jakub Vadlejch si vyhlášení užívalo.

Dočkal se. Rychlostní kanoista Martin Fuksa slaví ve 30 letech premiérový triumf v prestižní anketě o nejlepšího armádního sportovce roku. V jejím 27. ročníku předčil mistr světa na olympijském kilometru a vítěz Evropských her na neolympijské pětistovce světovou šampionku ve snowboardcrossu Evu Adamczykovou a oštěpaře Jakuba Vadlejcha, bronzového medailistu z MS a vítěze Diamantové ligy. Rozhodly o tom hlasy 66 trenérů a funkcionářů ASC Dukla. Fuksa vystřídal na trůnu sněhovou objektivnici Ester Ledeckou. Trenérem roku byl navíc zvolen jeho otec Petr. „Jedná se o výjimečné ocenění, protože dukláci mají nejlepší sportovce z celé republiky a já jsem rád, že mohu armádu a Duklu reprezentovat,“ řekl Martin Fuksa při rozhovoru na pódiu s moderátorem akce Miroslavem Lencem. Publikum zároveň pobavil odpovědí, co hodlá udělat s hlavní cenou, kterou byla krbová kamna. „Beru je domů a nikomu je nedám,“ pravil doslova.

Kategorii o nejlepšího juniora opanovala vodní slalomářka Klára Knebllová, jež na mistrovství světa v Krakově získala kompletní sbírku medailí. Malým kolektivem roku se stali sportovní střelci David Hřčkulák s Františkem

Smetanou, týmoví vicemistři světa ve vzduchové pušce.

Kategorii UNIASK ovládl Rampula

V zaplněném konferenčním sále Domu armády Praha, v němž slavnostní večer zpestřily písně populární zpěvačky Dashy, se předávaly ceny také v kategoriích Unie armádních sportovních klubů. Tu hlavní převzal triadvacetiletý sportovní střelec Matěj Rampula, vítěz světové univerziády v rychlopalné pistolí.

Tleskalo se také legendám, které se v letošním roce loučily s aktivní kariérou. Šlo o dráhaře Tomáše Bábka, Robina Wagnera, skikrosařku Nikol Kučerovou a běžkyni na lyžích Kateřinu Razýmovou. Zaslouženého aplausu se dočkali i úspěšní dlouholetí trenéři Milan Doleček (veslování) a Bohumír Pokorný (sportovní střelba).

75. výročí, pochvala parašutistům a vzkaz pro Evu

Tradiční akce s řadou významných hostů (na vyhlášení nescházeli např. předseda ČOV Jiří Kejval, předseda Národní sportovní agentury Ondřej Šebek či ředitel kanceláře MO Roman

Hrabačka) byla letos umocněna 75. výročím založení armádního vrcholového sportu. Na jeho důležitost upozornil ve svém projevu Pavel Benc, ředitel ASC Dukla. „Nevím, jestli je 75 let hodně, nebo málo. Z pohledu historie spíše ne, z pohledu sportovců asi ano, protože napsali celou řadu nezapomenutelných příběhů, které mohou být ponaučením a inspirací pro jejich následovníky. Rád bych do nebe poděkoval zakladatelům armádního sportu. Měli by určitě radost, v jaké je Dukla kondici a kde se momentálně nachází. Moc si rovněž vážíme podpory Ministerstva obrany, které nad námi drží ochrannou ruku.“

Význam Dukly na mezinárodní scéně neopomněl zmínit ani náměstek ministryně obrany Daniel Blažkovec. „V letošním roce jste zatím získali 77 medailí. Obzvláště mě těší, že jste byli úspěšní i v disciplínách, které jsou velice blízké těm armádním. Vedle sportovní střelby jsou tu zejména naši skvělí parašutisté. V Ravně, na nedávném mistrovství Evropy, si na padácích seskočili pro šest medailí, což je úctyhodný výkon. Mé poděkování však přirozeně patří i všem ostatním, kteří jste výborně reprezentovali naši zemi v dalších soutěžích.“ Sportovcům zároveň popřál hodně štěstí do další sezony, jejímž vrcholem budou olympijské hry v Paříži. „Ještě na jaře vás čekají náročné kvalifikace. Pevně věřím, že v nich budete úspěšní a mnozí z vás svůj start pod pěti kruhy promění třeba i ve stupně vítězů. Máte na koho navazovat, i vy se stejně jako vaši slavní předchůdci z Dukly můžete stát legendami, na něž vzpomínají generace českých fanoušků,“ poznamenal Blažkovec s hrdoostí. Závěrem ještě přidal krásný vzkaz. Byl pro snowboardistku Evu Adamczykovou, jež momentálně září hlavně na parketu v populární taneční soutěži StarDance. „Je od paní ministryně Jany Černochové. Bedlivě vás sleduje a drží palce, abyste to dotáhla co nejdále.“

Armádní sportovec roku 2023: 1. Martin Fuksa (rychlostní kanoistika) 602 bodů, 2. Eva Adamczyková (snowboardcross) 581, 3. Jakub Vadlejch (atletika) 475, 4. Petr Nymburský (sportovní střelba) 375, 5. Tereza Knebllová (vodní slalom) 216, 6. Kateřina Beková (vodní

slalom) 154, 7. František Smetana (sportovní střelba) 146, 8. Patrik Šorm (atletika) 137, 9. Tereza Fišerová (vodní slalom) 120, 10. Martin Barták (travní lyžování) 85

Junior roku: Klára Knebllová (vodní slalom)

Trenér roku: Petr Fuksa st. (rychlostní kanoistika)

Malý kolektiv roku: David Hřčkulák, František Smetana (sportovní střelba)

UNIASK (Unie armádních sportovních klubů): sportovec: Matěj Rampula (sportovní střelba), **trenér:** Josef Fiala (sportovní střelba), **junior:** Zuzana Maděrová (snowboarding)

Sportovec AČR: Jáchym Kovář (atlet běžec)

Text: Pavel Král (ASC Dukla), foto: CPA

PŘEHLED VÍTEZŮ

1996 – Miroslav Šimek (vodní slalom), 1997 – Tomáš Dvořák (atletika), 1998 – Kateřina Neumannová (lyžování), 1999 – Tomáš Dvořák (atletika), 2000 – Štěpánka Hilgertová (vodní slalom), 2001 – Tomáš Dvořák (atletika), 2002 – Aleš Valenta (akrobatické lyžování), 2003 – Štěpánka Hilgertová (vodní slalom), 2004 – Roman Šebrle (atletika), 2005 – Kateřina Neumannová (lyžování), 2006 – Kateřina Neumannová (lyžování), 2007 – Martina Sáblíková (rychlobruslení), 2008 – Barbora Špotáková (atletika), 2009 – Martina Sáblíková (rychlobruslení), 2010 – Martina Sáblíková (rychlobruslení), 2011 – Jaroslav Kulhavý (cyklistika), 2012 – Barbora Špotáková (atletika), 2013 – Zuzana Hejnová (atletika), 2014 – Eva Samková (snowboarding), 2015 – Zuzana Hejnová (atletika), 2016 – Josef Dostál (kanoistika), 2017 – Ondřej Synek (veslování), 2018 – Ester Ledecká (snowboarding), 2019 – Eva Samková (snowboarding), 2020 – anketa se neuskutečnila (covid-19), 2021 – David Kostecký (sportovní střelba), 2022 – Ester Ledecká (snowboarding a lyžování), 2023 – Martin Fuksa (rychlostní kanoistika)

FUKSA VÍ, ŽE SOUPEŘI NESPÍ. V OLYMPIJSKÉ SEZONĚ CHCE BÝT JEŠTĚ LEPŠÍ

Stal se po zásluze králem, a to není v konkurenci takových sportovních veličin, jaké Duklu reprezentují, nic snadného. Rychlostní kanoista Martin Fuksa měl však letos skvělou sezonu, pokaždé byl v cíli první a hlavně získal premiérový titul na olympijském kilometru. Mnohonásobný mistr světa a Evropy byl nejlepším sportovcem Dukly vyhlášen poprvé.

„Mám velkou radost. Tu největší mi ale letos udělalo narození dcery. Těší mě, že mám skvělou a fungující rodinu a mohu dělat, co mě baví,“ říká třicetiletý rodák z Nymburka, který letos vyhrál i Evropské hry na neolympijské pětistovce, ale zatím nedosáhl na medaili z OH.

Co pro vás znamená vítězství v prestižní duklácké anketě?

Duklu reprezentuju dlouhé roky, konečně to vyšlo. (směje se) Je to hezké ocenění za skvělou sezonu, ale důležitější je dojet na kánoi první do cíle, což se mi letos povedlo ve všech startech. Hlavně jsem se poprvé v kariéře stal mistrem světa na olympijské trati.

Byl jste ve velkém napětí, když jste ve hře o armádní trůn zůstal s Evou Adamczykovou, rovněž mistryni světa?

Samozřejmě. Evě se povedl skvělý comeback po vážném zranění. Je opravdu úžasné, co dokázala. Za nejdůležitější ale považuju, že se tu při vyhlášení můžeme my sportovci potkat a popovídat si. Všichni džeme, podívejte se třeba na Kubu Vadlejcha. Moc mu budu držet palce, aby si v Paříži splnil zlatý olympijský sen. Třeba se nám to povede oběma. Pro Duklu a Českou republiku by to byla skvělá reklama.

Váš otec Petr byl navíc vyhlášen nejlepším trenérem. Báječný večer pro klan Fuksů, že?

Byl tady i děda, což všechno umocnilo. Táta také dlouhé roky Duklu reprezentoval, získal řadu ocenění jako sportovec a teď konečně i jako trenér. Moc mu to přeju. Jsme mu s bráchou vděční za vše, co pro nás dělá.



S dědou Josefem a tátou Petrem, který získal cenu pro nejlepšího armádního trenéra roku.

Je pořád kam se posouvat?

Zcela určitě. Pořád mi schází olympijská medaile. Je to můj velký sen a cíl na ni dosáhnout. Dělán maximum, aby se to brzy podařilo.

Je po narození dcery kanoistika pořád na prvním místě?

Určitě už není celý můj život, i když do ní dávám sto procent. Po mentální stránce jsem vyrostl. S narozením dcery se mi určité pohledy na svět změnil. Říká to hodně lidí, kteří se stali rodiči, a asi na tom něco bude. Mám

skvělou rodinu, za což jsem strašně vděčný. Teď jen doufat, aby to vydrželo do olympijské sezony. Víím, že jsem schopný porazit každého ze soupeřů, jen se musí v den D všechno sejít.

Zapojujete se do péče o malou Emily? Na konci sezony jste říkal, že je pro vás hlavně hračka...

Chtěl bych říct, že jsem strašně rád, jak funguje náš rodinný tým. A letos do něj přibyl jeden nový člen. Emily je pořád hračka, přesouvám ji z místa na místo. Zatím si ještě nikam nedoleze a můžu si s ní hrát. Ve volnu posledních týdnů jsme měli společná dopoledne, vozil jsem ji v kočárku, já si dal kafičko a ona většinou spinkala. Dopoledne jsem pak od manželky obvykle dostal propustku na kolo.

Jak se těšíte, až dcera povyroste, a bude vám držet pěstičky na tribuně?

Strašně moc, bude to další motivace. Doufám, že se holky vydají do Paříže a já tam něco předvedu, aby na mě byly pyšné.

Letos vám soupeři koukali jenom na záda. Dá se z jejich strany očekávat pořádný hon na Martina Fuksu?

Žene mě touha vyhrávat. Ať už jde o olympiádu, mistrovství světa, Evropu či třeba nymburskou pětistovku. Mám kanoistiku hrozně rád. Víím, že konkurence nespí, ale nespím ani já.

Myslím dopředu a snažím se zase připravit co nejlíp. Chci být ještě lepší než letos.

Jako první cenu jste získal krbová kamna a publikum pobavil větou, že je nikomu nedáte. Kam tedy přijdou?

Asi na chatu, kam s rodinou jezdíme relaxovat. Možná by se hodily i do loděnice v Nymburku. Uvidíme.

Pozn.: Martin Fuksa rovněž triumfoval v anketě o Kanoistu roku.

Text: Pavel Král (ASC Dukla), Milan Novotný, foto: CPA

ATLET ROKU: OŠTĚPAŘ VADLEJCH TRIUMFOVAL POTŘETÍ V ŘADĚ!

Oštěpař Jakub Vadlejch opanoval potřetí v řadě prestižní anketu Atlet roku! Pomohl mu k tomu bronz z mistrovství světa, vítězství v Diamantové lize a nejdelší světový pokus roku 2023 (89,51 metru).

Na bronzovém stupínku se umístila mixová štafeta na 4x400 metrů, v níž se skvěle prezentovali Patrik Šorm a Vít Müller. V elitní desítku figuruje rovněž překážkářka Nikoleta Jíchová (8.).

Dalo se to očekávat. Jakub Vadlejch vybojoval na srpnovém mistrovství světa v Budapešti bronzovou medaili, a to spolu s celkovým vítězstvím v Diamantové lize a nejlepším výkonem sezony (89,51 metru) přesvědčilo 141 atletických funkcionářů, trenérů a žurnalistů, aby mu ve svazové anketě poslali nejvíc hlasů.

Vítěz posledních dvou ročníků byl v nejlepší desítku už posedmé. Cenný kov z Budapešti je jeho čtvrtou medailí z globálních akcí za sebou a pátou celkově. Svěřenec Jana Železného v minulé sezoně přehodil magickou hranici 90 metrů a v letošním rankingu je světovou dvojkou.

„Sezona byla téměř perfektní,“ usmíval se třiatřicetiletý závodník Dukly Praha. „V Budapešti to byl bronz, byla to už třetí světová medaile a chtěl bych ještě tři. To se neomrzí... Ale skvělých okamžiků bylo letos víc. Určitě vypíchnu světový výkon roku z Turku a finále Diamantové ligy v Eugene, kdy se mi povedlo porazit indického rivala Níradže Čopru.“



Jakub Vadlejch navázal v anketě na prvenství z předchozích dvou let.

Při posezonním volnu se dostal i k činnosti, na které normálně nemá čas. „Tím mám na mysli kolo, které mám hrozně rád, ale v sezoně to s oštěpařským tréninkem nejde moc dohromady,“ prozradil a dodal, že je vyznavačem jízdy na silničním bicyklu.

„Jezdil jsem při dovolené na Šumavě a to byla to úplná paráda. Vyrážím do hor. Kopce mám rád, jedu je pomalu, ale dojezu třeba na Kvildu. Kdysi, když jsem kolo ještě víc zapojoval do tréninku, jsem třeba pět dní za sebou ujel sto kilometrů. Vytrvalost mám, jen váha oštěpaře je trochu proti,“ usmíval se.

Do nové olympijské sezony nastoupí koncem listopadu s odhodláním. „Bude to chtít vydržet zdravý. Jinak všechno ukazuje, že jsme na dobré cestě. V přípravě se toho moc měnit nebude, hlavně to bude chtít překousat tréninkové dávky a pak ať se svět těší,“ prohlásil bojovně.

„Příprava bolí, ale já si bolest užívám. Mám rád každý moment své kariéry a nikdy bych neudělal nic jinak,“ přemítal a zahleděl se do blízké budoucnosti. „Proti mně stojí tři extrémně silní Indové, v olympijské sezoně se určitě zlepší Němci.“

Příští rok tak nebude podle pražského rodáka nic snadného. „Do Paříže se těším. Očekávám lité boje, všichni budou chtít hodit maximum, ale nemám se čeho bát. Budu chtít hodit o centimetr dál,“ dodal s úsměvem staronový král české atletiky.

Na předních místech atletické ankety se umístili i další atleti z Julisky. Patrik Šorm byl členem smíšeného čtvrtkařského kvarteta, které si na MS doběhlo pro senzační bronzovou medaili a při vyhlášení v pražském hotelu Ambassador skončilo třetí. Osmou příčku obsadila překážkářka na čtyřstametrové trati Nikoleta Jíchová. Trenérem roku se stal Vadlejchův kouč Jan Železný. Objevem roku byl vyhlášen dvoustovkař Ondřej Macík.

Text: Milan Novotný, foto: CPA

LEDECKÁ HODLÁ ZÁVODIT OSTOŠEST. NA SNÍH JSEM HROZNĚ NATĚŠENÁ, ŘÍKÁ



Ester Ledecká je na sezonu správně naladěna.

Číš z ní energie a touha znovu dokazovat velké věci. Jak na lyžích, tak na snowboardu. Ester Ledecká, trojnásobná olympijská šampionka, se po zdravotních peripetiích, jež ji trápily v sezoně 2022/23, cítí být před tou nadcházející naprosto fit.

„Musím to zaklepat. Na sních jsem hrozně natěšená,“ pronesla s úsměvem. „Lyže letos dostanou přednost, ale chci jezdit i na prkně. Neraď bych ztratila přehled o svých soupeřkách, které jsou mladé a čím dál rychlejší.“

Osmadvacetiletá členka armádního klubu Dukla vlétne do podniků Světového poháru sjezdu ve švýcarském Zermattu (18. a 19. listopadu). „Pojede se tam poprvé, novinka to bude pro všechny. Je to zajímavý sjezd, já jsem ho jela jednou na tréninku před třemi roky,“ řekla o nové trati.

Trable s dvakrát operovanou klíční kostí jsou ty tam. I proto Ledecká po vydařené letní přípravě hodlá závodit ostošest. „Chci objet všechny světáky v rychlostních disciplínách a útočit i na co nejlepší celkové hodnocení.“

Na milovaný snowboard se tak s největší pravděpodobností postaví až 23. prosince v Davosu. „Bude to šibeniční, ale ráda bych to stihla,“ potvrdila.

Ani v osmadvaceti letech z tvrdé dřiny v obou disciplínách neslevila. Tradičně si kondičně „užívala“ v Řecku, více než tři týdny na lyžích v Chile a se snowboardem v Itálii. Před startem sezony ladila opět formu lyžařskou. „Už vím, který model od Kästle mi nejvíce sedí. Při vývoji na něm spolupracoval můj servisák. Je super vidět, že jsme si s Guntramem Mathisem souzeni,“ těšilo ji.

Text: Pavel Král (ASC Dukla), foto: CPA

BĚŽEC NA LYŽÍCH NOVÁK SE VÝZVÁM NEBRÁNÍ. V RŮSTU MU POMÁHÁ I SPECIALISTA NA TECHNIKU



Michal Novák na tiskové konferenci s Terezou Beranovou

Narušit norskou hegemonii? Proč ne. Michal Novák, nejlepší český běžec na lyžích současnosti, se před novou sezonou podobným výzvám nebrání. „Bylo by to fajn. Mým maximumem je zatím čtvrté místo. Určitě se pokusím o vylepšení. Uvidíme,“ říká s úsměvem šestadvacetiletý závodník Dukly Liberec.

Pro přirozený růst výkonnosti dělá maximum, znovu chce potvrdit příslušnost k absolutní světové špičce. „Příprava je náročnější jen co do intenzity, ne do objemu, kde to není už moc kam navyšovat. Nálož pro mé tělo je dlouhodobě opravdu velká a musí být pod kontrolou hlavně ze zdravotního hlediska,“

vysvětluje. „Zvládli jsme, co jsme si naplánovali, byť do toho přišlo i nějaké nachlazení či alergie. Musím především reagovat na vlastní pocity, abych sám sebe nezničil.“

Momentálně prochází obdobím tvrdých tréninkových dávek, na konci října se s reprezentačním týmem vydal za sněhem do italského Livigna. V sezoně, v níž bude vrcholem na přelomu roku Tour de Ski, mu k posunu má pomoci i norský specialista na techniku. Vloni s ním spolupracoval individuálně, teď ho má k dispozici celá reprezentace.

„Jsem nadšený, že se vše takhle skloubilo. Nemusím se o nic starat. Jedná se o bonus pro

mě i zbytek týmu. Na síle můžeme pracovat, jak chceme, ale když potom jezdíme špatně na lyžích a plýtváme energií, tak se nikam neposuneme,“ má jasno čtvrtý muž ze sprintu na mistrovství světa v Planici.

Sezonu ve Světovém poháru odstartuje 24. listopadu ve finské Ruce, kde jsou během tří dnů na programu sprinty, klasická desítka s intervalovým startem a dvacet kilometrů volnou technikou s hromadným startem. „Rok bez olympiády a mistrovství světa bude z mentálního hlediska trochu odpočinkovější. Závodů nás ale čeká hodně. Těším se, hlavně mě to musí bavit.“

Na Tour de Ski by se rád vměstnal do elitní desítky. „Doufám v to. Všichni se na tenhle populární závod budou koncentrovat, takže půjde o velmi náročný úkol. Konkurence bude tvrdá,“ je přesvědčen.

Text: Pavel Král (ASC Dukla), foto: CPA

SLOŽENÍ REPREZENTAČNÍHO A TÝMU NA SEZONU 2023/24:

Muži: Michal Novák, Ondřej Černý, Adam Fellner, Luděk Šeller

Ženy: Kateřina Janatová, Tereza Beranová, Adéla Nováková, Barbora Antošová

Hlavní trenér: Jan Franc

Asistenti: Dušan Augustišák, Vasil Husák

RAZÝMOVÁ UŽ NEBUDE ZÁVODIT. NEMĚLA JSEM DÁL SÍLU DĚLIT ČAS MEZI LYŽE A RODINU, ŘÍKÁ BĚŽKYNĚ

Čtyřnásobná účastnice mistrovství světa v klasickém lyžování a jedněch ZOH Kateřina Razýmová končí s profesionální kariérou běžkyně na lyžích. Rodačka z Domažlic se loni vrátila do stopy po mateřské pauze, ale i přes několik výborných výsledků a vylepšení kariérního maxima na mistrovství světa se rozhodla dát přednost rodině.

„Končím závodní kariéru,“ sdělila závodnice Dukly. „Hlavním důvodem mého rozhodnutí je, že čas, který jsem investovala do přípravy potřebné pro závodění na nejvyšší úrovni, byl čím dál tím víc na úkor času, který bylo potřeba věnovat dceři. Bohužel už jsem zkrátka neměla sílu obě povinnosti bez výčitek svědomí zvládat,“ vysvětlila matka roční lzbaběly.

Razýmová po sezoně 2020/21 kvůli těhotenství přerušila kariéru. Po červnovém



Kateřina Razýmová ukončila kariéru.

porodu naskočila do kolotoče běžeckého lyžování už na Tour de Ski a hned na první akci se předvedla. Dařilo se jí při výběhu na Alpe Cermis, kde zaznamenala jedenáctý nejlepší čas. V celkovém hodnocení jí patřila 17. příčka.

I v dalších závodech se pravidelně umísťovala v nejlepší dvacítkě, na MS v Planici si 13. příčkou ze skiatlonu dokonce zapsala kariérní maximum. Vydařil se jí i závěr sezony. Ve Falunu skončila na klasické desítce devátá, v Lahti byla v závodě na 20 km klasicky třináctá. Fanoušci se těšili na její plnohodnotný návrat v nadcházející sezoně, ale vzhledem ke zmíněným okolnostem se sportem končí.

Text: Milan Novotný, foto: ASC Dukla

ŠEST MEDAILÍ Z MISTROVSTVÍ EVROPY. PARAŠUTISTÉ Z DUKLY V RAVENNĚ USPĚLI NA VÝBORNOU

VOZP | VOJENSKÁ
ZDRAVOTNÍ
POJIŠŤOVNA



Úspěšný tým. Zleva Hynek Tábor, Oldřich Šorf, Jakub Pavlíček, Miloslav Kříž a Jiří Gečnuk

Pět disciplín, šest medailí. V báječné formě se na mistrovství Evropy v italské Ravenně předvedli parašutisté Dukly Prostějov. Sestava Jiří Gečnuk, Oldřich Šorf, Hynek Tábor, Jakub Pavlíček a Miloslav Kříž vybojovala týmová stříbra v přesnosti přistání i kombinaci. V jednotlivcích se blýskl Oldřich Šorf, který obsadil dvě druhá (přesnost přistání, kombinace) a jedno třetí místo (akrobacie). Mezi juniory bral bronz Oldřich Zbírál za akrobacii.

Šampionát v klasických disciplínách se proměnil v souboj Čechů a Němců. Ti nakonec slavili v mužské kategorii pět titulů! K narušení jejich hegemonie měl nejbližší právě Šorf. V přesnosti přistání prohrál se Stefanem Wiesnerem o jediný bod, naprosto totožně dopadlo v hodnocení stejné disciplíny i celé prostějovské družstvo.

„Olda potvrdil výbornou formu. Momentálně je naším nejlepším závodníkem,“ nešetřil chválou trenér Libor Jiroušek. Rovněž jej potěšila dvě stříbra v soutěžích týmů. „Je to velmi pěkný výsledek, protože jsme museli kvůli zranění Petra Chládky a Petra Směšného obměnit sestavu. Šlo o poměrně velký zásah, ale kluci se s tím popasovali výborně,“ doplnil k hodnocení.

ŠORF PĚTKRÁT NA STUPNÍCH! VÍC JSEM SI SNAD NEMOHL PŘÁT, ŘÍKÁ

Na italskou Ravennu bude mít krásné vzpomínky. Nadporučík Oldřich Šorf si z mistrovství Evropy v klasických parašutistických disciplínách (přesnost přistání, akrobacie, kombinace) přivezl pět medailí! Čtyři stříbra a jeden bronz. „Jsem maximálně spokojený. Víc jsem si snad nemohl přát. Každá medaile z takhle velké

akce je velmi cenná,“ říká dvačtyřicetiletý člen Dukly Prostějov.

V přesnosti přistání jste měl blízko i ke zlatu, že?

Scházel jeden centimetr, tak to v našem sportu prostě je. Ale ruku na srdce. I stříbro je

krásné. Jsem spokojený s tím, co mám. Jinými myšlenkami se nemá cenu zaobírat.

Skvěle jste si vedl i v kombinaci, která je mezi parašutisty velmi ceněná...

Druhé místo mě samozřejmě těší. Ještě více si ale vážím bronzu z akrobacie. Nejsem úplně

excelentní akrobat a vzhledem ke svému somatotypu ani už nikdy nebudu.

Čím si tedy vysvětlit tak skvělý výsledek?

Povedlo se mi skočit standardní průměr, nepouštěl jsem se do rizika a vyšlo to. Tato disciplína je o desetinkách, nic se nedá opravit.

Němci získali v mužské kategorii pět titulů. Jsou vážně tak dobří?

Ke špičce patří dlouhodobě, i když to mají hodně vydržené obrovskými počty seskoků. Těží z velkých tréninkových objemů i početné základny.

Vaše sestava vykazuje rovněž vysokou kvalitu. Získali jste dvě týmová stříbra. Funguje při obrovské konkurenci i vnitřní chemie?

Držíme při sobě. Nikdy jsem nezaznamenal nějakou zvláštní rivalitu. Všichni děláme všechno pro to, aby byl úspěšný hlavně tým. Jsme jen zdravě soutěživí. Přejeme si.

Co říkáte na výkonnost pětapadesátiletého Jiřího Gečnuka, který stále patří mezi špičkové závodníky?

Má můj obrovský respekt. Být v tomhle věku takhle schopný a ještě si na nic nestěžovat, je obdivuhodné. Pořád ho to baví, je veselý. Skáče neskutečně.

V příští sezoně bude jedním z vrcholů klasické mistrovství světa v Prostějově. Už se těšíte?

Skákat v domácím prostředí je vždycky ošemetné. Přijedou rodiny, známí. Tlak bývá mnohem větší. Z tohoto pohledu půjde o specifický závod.

Ještě vás čeká finále Světového poháru v Dubaji. Jste stále plný sil?

Nebudu lhát. Fyzické i psychické síly ubývají. Sezona je už hodně dlouhá a náročná. Přesto věřím, že ji v Dubaji úspěšně zakončíme.

Text: Pavel Král (ASC Dukla), foto: ASC Dukla



Ministryně obrany vyznamenala Libora Jirouška Křížem obrany státu.



Oldřich Šorf získal celkem pět medailí!

BÝVALÝ ABSOLUTNÍ MISTR SVĚTA V PARAŠUTISMU LIBOR JIROUŠEK PŘEVZAL KŘÍŽ OBRANY STÁTU

Čtyři desítky osobností vyznamenala na Vítkově ministryně obrany Jana Černochová za přínos pro Českou republiku a její armádu. Stalo se tak u příležitosti 105. výročí založení samostatného československého státu. Kříž obrany státu MO ČR z jejich rukou převzal také kapitán Libor Jiroušek, bývalý reprezentant ČR v parašutismu, absolutní mistr světa z roku 2008.

Pojďme si jen ve stručnosti připomenout bohatou a úspěšnou kariéru současného vedoucího trenéra parašutistů ASO Dukly Prostějov. Ve čtyřiačtyřiceti letech toho dokázal opravdu hodně.

Na kontě má přes 12 000 seskoků! Na armádních a civilních šampionátech včetně mistrovství Evropy získal neuvěřitelných 59 medailí!

Právem je považován za českou parašutistickou legendu. Výjimečnosti dosáhl především v individuální akrobacii, chlubit se může i titulem absolutního mistra světa. „To byl asi největší zážitek. Povedlo se mi to na Slovensku v roce 2008, byla u toho i moje mamka. Jednalo se o jediný šampionát, na který se kdy vypravila, takže si to užila asi víc než já, protože mě v tomto sportu velice podporovala,“ prozradil v knize *Legenda 75*, kterou Dukla nedávno vydala u příležitosti 75. výročí založení armádního vrcholového sportu.

V současnosti je Jiroušek úspěšným trenérem. Na nedávném mistrovství Evropy v italské Ravenně získali jeho svěřenci šest medailí!

Text: MO a Pavel Král (ASC Dukla), foto: Jan Schejbal